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開会 午前 ９時５８分 

 

◎開会及び開議の宣告 

○齊藤委員長 皆さん、改めましておはようござい

ます。 

  本日は６月定例会の常任委員会にご出席いただ

きまして、誠にありがとうございます。 

  ただいまから総務企画常任委員会及び予算常任

委員会（第一分科会）を開会いたします。 

  これ以上の進行は着座にて進めさせていただき

ます。 

  審査の日程及び審査順はお手元に配付の次第の

とおりといたします。 

  今定例会におきまして当委員会が審査すべき案

件は、陳情１件であります。 

  予算常任委員会付託案件のうち、当分科会で審

査すべき案件は、補正予算案件１件であります。 

  予算に関する案件につきましては、関係所管課

のところで随時分科会に切りかえて審査を行いま

す。 

  審査において討議すべき点がございましたら、

申し出てください。執行部退席のもと、暫時休憩

中に議員間討議を行います。 

  今年度最初の常任委員会になりますので、付託

議案がない所管課につきましても出席をいただい

ております。 

  委員各位におかれましては、慎重なる審査とと

もに円滑な進行へのご協力をお願い申し上げまし

て、挨拶といたします。 

  それでは、次第３の審査事項に入らさせていた

だきます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎西那須野支所の審査 

○齊藤委員長 まずは、西那須野支所から順次審査

を進めてまいります。 

  初めに、支所長からご挨拶をお願いいたします。 

  支所長。 

○後藤西那須野支所長 （挨拶） 

○齊藤委員長 ありがとうございました。 

  それでは、今支所長のほうからありました今回

は関係する付託案件がございませんので、今年度

最初の常任委員会となります。総務税務課さんか

ら順に担当職員の自己紹介をお願いしたいと思い

ます。よろしくお願いいたします。 

  課長。 

（説明員自己紹介） 

○齊藤委員長 ありがとうございました。皆さんど

うぞ今年度もよろしくお願いいたします。 

  それでは、付託の案件がございませんので、委

員の皆さんのほうその他として何かお聞きしたい

ことがあれば、お聞きしたいと思います。何かご

ざいますか。終わってしまいますけれども、よろ

しいですか。 

〔発言する人なし〕 

○齊藤委員長 じゃ、ないようですので、執行部の

ほうからは改めて何かございますか。 

  支所長。 

○後藤西那須野支所長 特にございません。 

○齊藤委員長 ありませんということで、以上で終

了いたします。 

  それでは、西那須野支所の皆さん、お疲れさま

でした。 

  ここで、執行部入れかえのため暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午前１０時０４分 

 

再開 午前１０時０６分 
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○齊藤委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎塩原支所の審査 

○齊藤委員長 塩原支所の皆さん、お疲れさまです。 

  初めに、支所長のほうからご挨拶をいただきた

いと思います。 

○宇都野塩原支所長 （挨拶） 

○齊藤委員長 支所長、ありがとうございました。 

  私からしゃべるところを全てやっていただきま

したので、先ほどご挨拶があったとおり、付託す

る案件はございませんので、自己紹介も終わりま

した。 

  委員の皆様から塩原支所さんに何かお聞きした

いことあるいはその他の件で何かございましたら、

よろしくお願いいたします。ありませんか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○齊藤委員長 なければ、執行部のほうから改めて

何かございますか。大丈夫ですか。 

○宇都野塩原支所長 ございません。 

○齊藤委員長 ないようですので、以上で終了とい

たします。 

  塩原支所の皆さん、お疲れさまでございました。 

  ここで、執行部入れかえのため暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午前１０時１２分 

 

再開 午前１０時１４分 

 

○齊藤委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎総務部の審査 

○齊藤委員長 これより総務部の審査に入ります。 

  初めに、総務部長からご挨拶をお願いいたしま

す。 

  部長。 

○山田総務部長 （挨拶） 

○齊藤委員長 ありがとうございました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎総務課の審査 

○齊藤委員長 それでは、改めまして総務課の皆さ

ん、お疲れさまです。 

  今年度最初の常任委員会になりますので、課長

から順に担当職員の自己紹介をお願いしたいと思

います。 

（説明員自己紹介） 

○齊藤委員長 ありがとうございました。 

  それでは、当委員会に付託された案件はござい

ませんので、ここで総務企画常任委員会を予算常

任委員会（第一分科会）に切りかえて審査を行い

ます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第５６号の説明、質疑、討

論、採決 

○齊藤委員長 それでは、議案第56号 平成30年度

那須塩原市一般会計補正予算（第１号）を議題と

いたします。 

  執行部から議案の説明を簡潔にお願いいたしま

す。 
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  課長。 

○田代総務課長 それでは、着座にて失礼をいたし

ます。 

○齊藤委員長 結構です。 

○田代総務課長 （議案第56号について説明） 

○齊藤委員長 説明が終わりましたので、質疑を許

します。 

  何かございませんか。 

  鈴木委員。 

○鈴木委員 すみません。内閣府というと、住所は

どちらになるんですか。 

○齊藤委員長 答弁を求めます。 

  課長。 

○田代総務課長 詳細な住所はちょっと控えており

ませんが、東京都千代田区永田町、永田町合同庁

舎の７階がオフィスとなっております。 

○鈴木委員 内閣府で、いいですか。 

○齊藤委員長 鈴木委員。 

○鈴木委員 そこに市公舎となるわけですね、借り

たから。アパートを借りたと。そういうところを

借りるんですか。 

○齊藤委員長 課長。 

○田代総務課長 永田町にアパートを借りたわけで

はなくて、世田谷の駒沢公園近くにアパートを借

りております。そこを借り上げということで。 

〔「これは世田谷ね」と言う人あり〕 

○田代総務課長 世田谷です。勤務地が永田町とい

うところでございます。よろしくお願いいたしま

す。 

○鈴木委員 わかりました。 

○齊藤委員長 小島委員。 

○小島委員 よく国へ派遣すると、国からまたどっ

ちかというと市にも派遣するような県なんかそう

いうタイミングでやっているんですけれども、国

から市への職員の派遣というのはあるんですか。 

○齊藤委員長 課長。 

○田代総務課長 今回は研修というような形で職員

を派遣しておりまして、人事交流というところで

は、国からこちらにおいでいただくということも

あるかとは思うんですが、今回についてはこちら

から行くだけということでございます。 

○齊藤委員長 森本委員。 

○森本委員 内閣府への人事研修ということなんで

すけれども、研修の内容はどういった研修会にな

っているんでしょうか。 

○齊藤委員長 答弁を求めます。 

  課長。 

○田代総務課長 研修先につきましては、内閣府地

方創生推進事務局というところでございまして、

具体的にどんな部署かといいますと、構造特区な

どを所管している部署でございまして、その中で

地方創生に絡む仕事を研修として行っていると聞

いております。 

○齊藤委員長 鈴木委員。 

○鈴木委員 ここで出てくるのは、ちょっとはみ出

すかもしれませんけれども、人事研修費の中の賃

貸的なことなんですけれども、人が行くのにこれ

だけしか派遣するのにかからないんですか、費用

というのは。その他もろもろ何かかかる費用とい

うのは、予算計上はないんですよね。 

○齊藤委員長 課長。 

○田代総務課長 派遣で特に飛び出してかかるとい

うのは、まずは賃借料というようなことなもので

すから、６月１回で上程をさせていただきました。

人件費等はもちろんこちら持ちでございますので、

特にそこで大きく変わるということはございませ

んで、通常の人件費の枠は最終的に今後人勧がも

し出れば、その中での調整、もしくは年度末の調

整というところで、もし過不足が生じればそこで

調整をさせていただければというところでござい
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ます。あくまでこの６月議会に上げた補正につき

ましては、賃借料のみを計上させていただいたと

いうことでございます。 

○鈴木委員 そうすると、通勤費みたいなものも実

際は発生してくるんだろうと思うんです。それを

年度末のほうに調整するというような考え方でよ

ろしいですね。 

○齊藤委員長 課長。 

○田代総務課長 議員お見込みのとおりでございま

す。 

○齊藤委員長 玉野委員。 

○玉野委員 今のところですけれども、この派遣期

間というのはいつからいつまでで、内閣府が決め

るんですか、それともこちらで決めるか。 

○齊藤委員長 課長。 

○田代総務課長 今回の研修期間は２年間とされて

おります。これは私どもが希望するから行けると

いう話ではなくて、やはり先方からのマッチング

といいますか、いかがですかというところに応え

て、私どもが行くということなものですから、全

国から実は研修ということで来ておりますが、ど

こでもそこでもということではないということの

ようでございます。４月１日から派遣でございま

す。申しわけございません。 

○齊藤委員長 そのほかございますか。 

〔発言する人なし〕 

○齊藤委員長 ほかに質疑がないようなので、討議

すべき点はございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○齊藤委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○齊藤委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○齊藤委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○齊藤委員長 異議がないものと認め、討論を集結

し、これより採決いたします。 

  議案第56号 平成30年度那須塩原市一般会計補

正予算（第１号）は、原案のとおり可決すべきも

のとすることに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○齊藤委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第56号については、原案のとおり

可決すべきものと決しました。 

  総務課所管の審査事項は以上となります。 

  その他として、委員の皆様から何かございます

か。 

  髙久委員。 

○髙久委員 （職員採用における内定者の辞退につ

いて） 

○齊藤委員長 大丈夫ですか。 

  そのほかございますか。 

〔発言する人なし〕 

○齊藤委員長 ないようですので、以上で総務課の

審査を終了いたします。 

  お疲れさまでした。 

  ここで、執行部入れかえのため暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午前１０時２７分 

 

再開 午前１０時２９分 

 

○齊藤委員長 休憩前に引き続き委員会を再開いた

します。 
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─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎財政課の審査 

○齊藤委員長 ただいまから財政課の審査に入りま

す。 

  担当課の皆さん、お疲れさまでございます。今

年度最初の常任委員会となりますので、課長から

順に担当職員の自己紹介をお願いしたいと思いま

す。 

（説明員自己紹介） 

○齊藤委員長 ありがとうございました。今年度も

どうぞよろしくお願いいたします。 

  それでは、先ほどと同じようにここで、総務企

画常任委員会を予算常任委員会（第一分科会）に

切りかえます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第５６号の説明、質疑、討

論、採決 

○齊藤委員長 議案第56号 平成30年度那須塩原市

一般会計補正予算（第１号）を議題といたします。 

  執行部から議案の説明を簡潔にお願いいたしま

す。 

  課長。 

○田野財政課長 （議案第56号について説明） 

○齊藤委員長 ありがとうございました。 

  説明が終わりましたので、質疑を許します。 

  君島委員。 

○君島委員 すみません、これ起債の部分で土木債

と合併特例債が同じ事業名というかそこに入って

いますよね。この区分というのはどういうふうに

しているんですか。 

○齊藤委員長 課長。 

○田野財政課長 まず、土木債ということで上がっ

てきている部分につきましては、国庫補助金とい

うことで、つまり補助金を除いた分で一般財源と

して充当しなければいけない部分、こちらにつき

まして事業債ということでそれぞれの充当率を計

算しまして、今回こちらに計上しているもの。ま

た、今回合併特例債につきましては、それぞれの

事業実施する部分で路線ごとにもなってまいりま

すけれども、一部単独事業費という部分を見込ん

でいるところもございますので、その部分につき

まして合併特例債を充当しているということにな

ってございます。 

○君島委員 わかりました。 

○齊藤委員長 そのほかございますか。 

〔発言する人なし〕 

○齊藤委員長 ないようですので、討議すべき点は

ございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○齊藤委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○齊藤委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○齊藤委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○齊藤委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決いたします。 

  議案第56号 平成30年度那須塩原市一般会計補

正予算（第１号）は、原案のとおり可決すべきも

のとすることに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○齊藤委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第56号については、原案のとおり
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可決すべきものと決しました。 

  財政課所管の審査事項は以上となります。 

  その他として、委員の皆様から何かございます

か。 

〔発言する人なし〕 

○齊藤委員長 執行部から何かございますか。 

〔「特にありません」と言う人あ

り〕 

○齊藤委員長 ないようですので、以上で財政課の

審査を終了といたします。 

  お疲れさまでした。 

  ここで執行部入れかえのため、暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午前１０時３８分 

 

再開 午前１０時３９分 

 

○齊藤委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎契約検査課の審査 

○齊藤委員長 契約検査課の皆さん、お疲れさまで

す。 

  今回は、関係する付託案件はございませんが、

今年度最初の常任委員会となりますので、課長か

ら順に担当職員の自己紹介をお願いしたいと思い

ます。 

（説明員自己紹介） 

○齊藤委員長 ありがとうございました。 

  今年度もどうぞよろしくお願いいたします。 

  それでは、案件はございませんので、その他と

して、委員の皆様から何かございますか。 

  吉成副委員長。 

○吉成副委員長 （入札前の問い合わせについて） 

○齊藤委員長 そのほかございますか。 

  鈴木委員。 

○鈴木委員 （契約件数について） 

○齊藤委員長 森本委員。 

○森本委員 （入札時における同等品の取り扱いに

ついて） 

○齊藤委員長 そのほかございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○齊藤委員長 なければ、執行部の皆様から何かあ

りますか。 

〔「ございません」と言う人あ

り〕 

○齊藤委員長 ないようですので、以上で終了とい

たします。 

  契約検査課の皆さん、お疲れさまでした。 

  ここで、執行部入れかえのため暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午前１０時４６分 

 

再開 午後１０時４７分 

 

○齊藤委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎課税課の審査 

○齊藤委員長 課税課の皆さん、お疲れさまです。 

  今回は、関係する付託案件はございませんが、

今年度最初の常任委員会になりますので、課長か

ら順に担当職員の自己紹介をお願いしたいと思い

ます。 
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（説明員自己紹介） 

○齊藤委員長 ありがとうございました。 

  今年度もどうぞよろしくお願いいたします。 

  それでは、付託された案件もございませんので、

その他として委員の皆様から何かございますか。

期待をしておりますが、ありませんか。 

  小島委員。 

○小島委員 （家屋調査後の固定資産税の税収につ

いて） 

○齊藤委員長 鈴木委員。 

○鈴木委員 （課税対象物件の増減傾向について） 

○齊藤委員長 いいですか。 

  そのほかなければ、執行部のほうからは何かご

ざいますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○齊藤委員長 ないようですので、以上で終了とい

たします。 

  課税課の皆さん、お疲れさまでした。 

  ここで、執行部入れかえのため暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午前１０時５３分 

 

再開 午前１０時５４分 

 

○齊藤委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎収税課の審査 

○齊藤委員長 収税課の皆さん、お疲れさまです。 

  今回は、関係する付託案件はございませんので、

今年度最初の常任委員会となります。課長から順

に担当職員の自己紹介をお願いしたいと思います。 

  課長。 

（説明員自己紹介） 

○齊藤委員長 ありがとうございました。 

  今年度もどうぞよろしくお願いいたします。 

  それでは、付託された案件がございませんので、

その他として、委員の皆様から何かございますか。 

  鈴木委員。 

○鈴木委員 （収納率について） 

○齊藤委員長 そのほかございますか。 

〔発言する人なし〕 

○齊藤委員長 なければ、執行部のほうからは何か

ございますか。 

  課長。 

○三輪収税課長 収税課としては特にございません。 

○齊藤委員長 ありがとうございます。 

  それでは、ないようですので、以上で終了とい

たします。 

  収税課の皆さん、お疲れさまでした。 

  まだお待ちください。 

  これで総務部の審査は全て終了となります。 

  最後に、部長のほうで何かございますか。 

○山田総務部長 特にございません。 

○齊藤委員長 なければ以上で審査を終了といたし

ます。 

  お疲れさまでした。 

  ここで、執行部入れかえのため暫時休憩といた

します。プラス休憩として11時10分から始めたい

と思いますので、休憩いたします。 

 

休憩 午前１０時５９分 

 

再開 午前１１時０８分 

 

○齊藤委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 
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─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎企画部の審査 

○齊藤委員長 これより企画部の審査に入ります。 

  まず初めに、企画部長からご挨拶をお願いいた

します。 

○藤田企画部長 （挨拶） 

○齊藤委員長 ありがとうございました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎企画政策課の審査 

○齊藤委員長 それでは、改めて企画政策課の皆さ

ん、お疲れさまです。 

  今回は関係する付託案件はございませんので、

今年度最初の常任委員会となります。課長から順

に担当職員の自己紹介をお願いいたします。 

  課長。 

（説明員自己紹介） 

○齊藤委員長 ありがとうございました。今年度も

どうぞよろしくお願いいたします。 

  それでは、委員の皆様からその他として何かご

ざいますか。 

〔発言する人なし〕 

○齊藤委員長 それでは、執行部のほうから何かご

ざいますか。 

  課長。 

○松本企画政策課長 （那須野農業協同組合との連

携協定の締結について） 

○齊藤委員長 ありがとうございました。 

  それでは、以上で終了といたします。 

  企画政策課の皆さん、お疲れさまでした。 

  ここで、執行部入れかえのため暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午前１１時１３分 

 

再開 午前１１時１４分 

 

○齊藤委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎シティプロモーション課の審査 

○齊藤委員長 シティプロモーション課の皆さん、

お疲れさまです。 

  今回は関係する付託案件がございませんが、今

年度最初の常任委員会となりますので、課長から

順に担当職員の自己紹介をお願いしたいと思いま

す。 

（説明員自己紹介） 

○齊藤委員長 ありがとうございました。今年度も

どうぞよろしくお願いいたします。 

  それでは、その他として委員の皆様から何かご

ざいますか。 

  森本委員。 

○森本委員 （移住促進センターの面積について） 

○齊藤委員長 そのほかございますか。 

  ここで司会を副委員長に交代いたします。 

○吉成副委員長 委員長。 

○齊藤委員長 （なすしおばらファンクラブについ

て） 

○吉成副委員長 いいですか。 

  じゃ、司会をかわります。 

○齊藤委員長 それでは、皆さんからないので、執

行部のほうからは何かございますか。 

  課長。 

○粟野シティプロモーション課長 （事務連絡） 
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○齊藤委員長 それでは、以上で終了といたします。 

  シティプロモーション課の皆さん、お疲れさま

でした。 

  ここで、執行部入れかえのため暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午前１１時２２分 

 

再開 午前１１時２３分 

 

○齊藤委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎秘書課の審査 

○齊藤委員長 秘書課の皆さん、お疲れさまです。 

  今回は関係する付託案件がございませんが、今

年度最初の常任委員会になりますので、課長から

順に担当職員の自己紹介をお願いしたいと思いま

す。 

（説明員自己紹介） 

○齊藤委員長 ありがとうございました。今年度も

どうぞよろしくお願いいたします。 

  それでは、その他として委員の皆様から何かご

ざいますか。 

〔発言する人なし〕 

○齊藤委員長 それでは、執行部のほうからは改め

て何かございますか。 

〔「ございません」と言う人あり〕 

○齊藤委員長 ないようですので、以上で終了とい

たします。秘書課の皆さん、お疲れさまでした。 

  ここで、執行部入れかえのため暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午前１１時２４分 

 

再開 午前１１時２５分 

 

○齊藤委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎市民協働推進課の審査 

○齊藤委員長 市民協働推進課の皆さん、お疲れさ

まです。 

  今年度最初の常任委員会となりますので、課長

から順に担当職員の自己紹介をお願いしたいと思

います。 

  課長。 

（説明員自己紹介） 

○齊藤委員長 ありがとうございました。 

  今年度もどうぞよろしくお願いいたします。 

  それでは、付託された案件もございませんので、

その他として委員の皆様から何かございますか。 

  鈴木委員。 

○鈴木委員 （とちぎ結婚支援センターについて） 

○齊藤委員長 そのほかございますか。 

  森本委員。 

○森本委員 （婚活イベントの実施について） 

○森本委員 また別の件でいいですか。 

○齊藤委員長 森本委員。 

○森本委員 （市民活動センターの登録団体につい

て） 

○齊藤委員長 森本委員。 

○森本委員 （市民活動センターのコーディネータ

ーについて） 

○森本委員 ありがとうございます。いいです。 

○齊藤委員長 副委員長。 
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○吉成副委員長 （コミュニティの所管について） 

○齊藤委員長 そのほかございますか。 

〔発言する人なし〕 

○齊藤委員長 ないようですので、以上で市民協働

推進課の審査を終了といたします。 

  市民協働推進課の皆さん、お疲れさまでした。 

  少々お待ちください。 

  これで企画部の審査は全て終了となります。 

  最後に部長のほうで何かございますか。 

  部長。 

○藤田企画部長 一言、今年度いっぱいお世話にな

ります。よろしくお願いいたします。 

  もう一つ、先ほど冒頭お時間をいただいた中で、

私、名前を申し上げるのを忘れました。藤田と申

します。よろしくお願いします。 

○齊藤委員長 それでは、以上で終了となります。

お疲れさまでした。 

  ここで、執行部入れかえのため暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午前１１時３８分 

 

再開 午前１１時４２分 

 

○齊藤委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎選管・監査・固定資産評価・公

平委員会事務局の審査 

○齊藤委員長 選挙管理委員会事務局・監査委員事

務局・固定資産評価委員会・公平委員会の皆さん、

お疲れさまでございます。 

  初めに、事務局長から、ご挨拶をお願いいたし

ます。 

  局長。 

○増田選管・監査事務局長 （挨拶） 

○齊藤委員長 ありがとうございました。 

  それでは、今回は、関係する付託案件はござい

ませんが、今年度最初の常任委員会となりますの

で、局長補佐のほうから順に自己紹介していただ

きたいと思います。 

（説明員自己紹介） 

○齊藤委員長 ありがとうございました。今年度も

どうぞよろしくお願いいたします。 

  それでは、その他として、委員の皆様から何か

ございますか。 

〔発言する人なし〕 

○齊藤委員長 なければ、執行部のほうから何かご

ざいますか。 

〔「特段ございません」と言う人

あり〕 

○齊藤委員長 それでは、ないようですので、以上

で終了といたします。 

  皆さん、お疲れさまでした。 

  ここで、執行部入れかえのため暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午前１１時４５分 

 

再開 午前１１時４６分 

 

○齊藤委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎会計課の審査 

○齊藤委員長 会計課の皆さん、お疲れさまです。 
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  初めに、会計管理者からご挨拶をお願いします。 

○高久会計管理者兼会計課長 （挨拶） 

○齊藤委員長 お願いします。 

（説明員自己紹介） 

○齊藤委員長 ありがとうございました。 

  今年度もどうぞよろしくお願いいたします。 

  それでは、その他として、委員の皆様から何か

ございますか。 

〔発言する人なし〕 

○齊藤委員長 それでは、改めて執行部のほうから

何かございますか。 

〔「特にございません」と言う人

あり〕 

○齊藤委員長 ないようですので、以上で終了とい

たします。 

  会計課の皆さん、お疲れさまでした。 

  ここで、執行部入れかえのため暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午前１１時４８分 

 

再開 午前１１時４９分 

 

○齊藤委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議会事務局の審査 

○齊藤委員長 議会事務局の皆さん、お疲れさまで

す。 

  初めに、事務局長からご挨拶をお願いします。 

  局長。 

○石塚議会事務局長 （挨拶） 

○齊藤委員長 ありがとうございました。 

  今回は、関係する付託案件はございませんので、

今年度最初の常任委員会となります。課長から順

に担当職員の自己紹介をお願いしたいと思います。 

（説明員自己紹介） 

○齊藤委員長 ありがとうございました。今年度も

どうぞよろしくお願いいたします。 

  それでは、その他として、委員の皆様から何か

ございますか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○齊藤委員長 それでは、ないようですので、事務

局のほうから何かございますか。 

〔「特にございません」と言う人

あり〕 

○齊藤委員長 ないようですので、以上で終了とい

たします。 

  議会事務局の皆さん、お疲れさまでした。 

  ここで、職員退席のため暫時休憩といたします。 

 

休憩 午前１１時５２分 

 

再開 午前１１時５４分 

 

○齊藤委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

  各委員から何かございますか。 

〔発言する人なし〕 

○齊藤委員長 事務局から何かございますか。 

  お願いします。では、説明は。お願いします。 

  事務局。 

○鎌田書記 （事務連絡） 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎散会の宣告 

○齊藤委員長 以上で本日の委員会を散会いたしま
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す。 

  お疲れさまでした。 

 

散会 午前１１時５７分 
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総務企画常任委員会及び予算常任委員会（第一分科会） 

 

平成３０年６月１３日（水曜日）午前１０時００分開会 

 

出席委員（９名） 

委 員 長 齊 藤 誠 之  副 委 員 長 吉 成 伸 一  

委 員 田 村 正 宏  委 員 小 島 耕 一  

委 員 森 本 彰 伸  委 員 鈴 木 伸 彦  

委 員 髙 久 好 一  委 員 君 島 一 郎  

委 員 玉 野   宏    

 

欠席委員（なし） 

 

紹介議員（なし） 

 

出席議会事務局職員 

書 記 鎌 田 栄 治    

 

議事日程 

  １．開 会 

  ２．委員長挨拶 

  ３．審査事項 

   〔陳情審査〕 

    ・陳情第１号 東海第二原発の稼働延長を認めない意見書の提出を求める陳情 

  ４．その他 

  ５．閉 会 
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開会 午前１０時００分 

 

◎開議の宣告 

○齊藤委員長 皆さん、おはようございます。 

  散会前に引き続き、総務企画常任委員会を再開

いたします。 

  委員各委員おかれましては、慎重なる審査とと

もに円滑な進行へのご協力をお願い申し上げまし

て、挨拶といたします。 

  本日の審査は陳情１件でございます。 

  本日、当常任委員会に傍聴希望がございました。

議会基本条例第７条により議会の会議は公開を原

則としております。総務企画常任委員会において

は、傍聴者の人数につきましては12名を限度に先

着順とすることに決定していますので、委員会条

例第17条及び先例に基づき、これを認めます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎陳情の審査 

○齊藤委員長 それでは、ただいまから陳情の審査

に入ります。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎陳情第１号の説明、質疑、討論、

採決 

○齊藤委員長 陳情第１号 東海第二原発の稼働延

長を認めない意見書の提出を求める陳情を議題と

いたします。 

  各委員の意見をお受けいたします。 

  髙久委員。 

○髙久委員 座ったままで、今東海第二原発の陳情

書についてということでお話がありました。本陳

情は、東海第二原発、原子力発電所の40年を超え

る運転を認めさせないよう要望する意見書を採択

し、関係省庁への送付を求めて、さようなら原発 

栃木県北連絡会から提出されたものです。 

  陳情書にもあるように、東海第二原子力発電所

の稼働延長が認められた場合、過酷事故の発生と

それによって放出される放射性物質により、栃木

県内にも甚大な被害が及ぶおそれがあります。 

  東海第二原発の40年を超える危険な運転は認め

るべきではありません。陳情を採択すべきです。 

  県内自治体よる陳情書の採択状況は、那珂川町、

茂木町、益子町が採択と、塩谷町が継続審議、栃

木県議会が不採択となっています。 

  那須塩原市は、東京電力福島第一原発事故の被

害とその対策の大きさから、市執行部の放射能対

策室と市議会の放射能対策検討特別委員会を存続

させ、活動を続けています。 

  慎重に審議を行って、市議会として市民の切実

な声を正面から受けとめ、６月議会で採択し、経

済産業省、原子力規制委員会と関係省庁に意見書

を提出すべきです。 

○齊藤委員長 ほかにございませんか。 

  田村委員。 

○田村委員 私も、3.11から７年以上経過している

中で、なかなか復興が進んでいないという状況が

あって、特に福島県をめぐる状況は最近報道が少

なくなりましたけれども、惨状は目に余るものが

あると思います。那須塩原市に住む我々にとって

みても、少なからず影響というのは今まで受けて

きたわけですし、風評被害も含めてですね。 

  そういった状況を考えると、原子力に関しては

国のスタンスも基本的には依存度を低減させると

いうことですので、私も今回の陳情に関しては特

に手続上の瑕疵がなければ採択をすることにこう

いった趣旨とか意見、理由を鑑みて、そういうふ

うに思います。 
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  以上です。 

○齊藤委員長 そのほかございますか。 

○君島委員 今回の陳情、東海第二原発の稼働延長

を認めない意見書の提出を求める陳情につきまし

ては、陳情そのものにつきましては、地方自治法

第99条に地方公共団体の議会は意見書の提出をす

ることができるとうたっております。できる理由

の中には、国会または関係行政庁に提出すること

ができることとなっております。関係行政庁とい

うのは皆さんもご存じのとおり、直接権限を有す

る行政庁のことであります。 

  今回、茨城県を初め茨城県の６つの市、村、こ

れらにつきましては原子力委員会のほうと原子力

施設周辺の安全確保及び環境保全に関する協定書

というのを結んでおりますが、この協定書は地方

自治法でいう関係行政庁、直接権限を有する行政

庁には該当しないので、この陳情については趣旨

のほうの部分についてはどうあれ、陳情そのもの

が採択できない陳情であるので、不採択とするべ

き陳情であると私は思います。 

○齊藤委員長 そのほかございますか。 

  副委員長。 

○吉成副委員長 私の考えを述べさせていただきた

いと思います。 

  東日本大震災によって水素爆発事故を起こした

福島第一原発に関しては、１号機から６号機まで

あって、それは廃炉と今後なっていくわけであり

ます。 

  国は、この原子炉等規制法によって、原子力発

電所の原子炉の運転は、原則40年という規定をつ

くったわけです。 

  今回の陳情である東海第二原発は、1978年11月

の稼働ですから、この11月を迎えて40年となるわ

けです。 

  福島第一原発も、それから今回の東海第二原発

も型としては同型なわけですね。沸騰水型と呼ば

れるわけですけれども、今日本には54基、原発は

あると思うんですが、そのうちの29基の沸騰水型

ということになっているかと思います。沸騰水型

は当然もう古い形という認識で皆さん考えている

と思うんですね。そういった観点からいけば、や

はり国自体も40年という規定をつくっていますか

ら、今回の東海第二原発に関しては再稼働を認め

ずに廃炉すべきだと、私もそういうふうに考えま

す。 

  ちょっと今回調べてみたら、2011年３月11日の

東日本大震災で、この東海第二原発はどのような

状況にあったかというと、ここには防波堤が6.1

ｍあるそうです。実際に津波は5.4ｍ来たという

データが残っているそうです。ということは、あ

と70cmで、実は堤防を越えていた可能性があった

と。それを考えると、福島第一原発事故と同等の

事故が発生した可能性は、ここには秘められてい

たということですね。それを考えてもやはり今後

に関しては廃炉にすべきだと思います。 

  ですから、陳情内容としては同感です、私も。

ただ先ほど君島一郎委員が不採択の理由を言った

ように、我々地方議会に与えられている意見書の

提出というのは、地方自治法99条でうたわれてい

て、国会及び関係行政機関に出すことが可能であ

ると。ただし、そこには処分権限のある行政庁と

うたわれているわけですね。そうなると処分権限

のある行政庁が果たして、市や町や村に今回この

陳情内容の中で当てはまるかといえば、ちょっと

疑念が私はあります。 

  それともう１点、付け加えさせていただければ、

我々も地方自治体の一つです。地方分権というの

が言われていて、地方は地方でさまざまなことを

考えて判断しなさいよと今流れになってきている

わけです。にもかかわらず、相手方が同じ地方公
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共団体の場合に、そこに余り内政的な干渉という

のは、私はどうなのかなと疑念があります。 

  ですから、この陳情内容はよくわかりますが、

このままそれを採択として関係、ここに書かれて

いるところに意見書を提出ということに関しては、

私はちょっと違うんじゃないかなという気がしま

す。仮に意見書を出すんであれば、やはり国であ

り、それから今回であれば、原子力規制委員会に

出すべきじゃないかなということで、本陳情に対

しては不採択が相当と感じます。 

○齊藤委員長 ほかにご意見はございませんか。 

〔発言する人なし〕 

○齊藤委員長 ないようですので、これから討論に

入ります。 

  討論はございますか。 

〔発言する人なし〕 

○齊藤委員長 ないものと認め、討論を終結し、こ

れより採決いたします。 

  まずは、本件を採択とすべきものとするかお諮

りいたします。 

  陳情第１号 東海第二原発の稼働延長を認めな

い意見書の提出を求める陳情について採択とすべ

きものとすることに賛成する委員の挙手を求めま

す。 

〔賛成者挙手〕 

○齊藤委員長 賛成が過半数を満たしていません。 

  改めてお諮りいたします。 

  陳情第１号 東海第二原発の稼働延長を認めな

い意見書の提出を求める陳情について不採択とす

べきものとすることに賛成する委員の挙手を求め

ます。 

〔賛成者挙手〕 

○齊藤委員長 賛成過半数と認めます。 

  よって、陳情第１号は不採択とすべきものとす

ることに決しました。 

  以上で陳情第１号の審査を終了といたします。 

〔「動議」「賛成」と言う人あり〕 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎動議の説明、質疑、討論、採決 

○齊藤委員長 ただいま森本委員から動議の申し出

がありましたので、これを議題といたします。 

  森本委員に申し上げます。動議の趣旨説明を簡

潔にお願いいたします。 

○森本委員 このたび東海第二原発の稼働延長を認

めない意見書の提出を求める陳情は不採択とする

ことが本委員会で決まりましたが、意見書の趣旨

には強く賛同するところがあります。那須塩原市

議会として、同趣旨の意見書は経済産業大臣と原

子力規制委員会に提出するべきであると考え、当

委員会において協議することを提案いたします。 

○齊藤委員長 ただいま森本委員の動議の趣旨説明

が終わりました。 

  ここで暫時休憩といたします。 

 

休憩 午前１０時１２分 

 

再開 午前１０時１３分 

 

○齊藤委員長 休憩前に引き続き委員会を再開いた

します。 

  ただいまの動議について質疑を許します。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○齊藤委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○齊藤委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 
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〔「ありません」と言う人あり〕 

○齊藤委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○齊藤委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決いたします。 

  森本議員の那須塩原市として同趣旨の意見書を

提出する動議について賛成することに異議ござい

ませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○齊藤委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、森本議員の那須塩原市議会として、同

趣旨の意見書を提出する動議については可決され

ました。 

  それでは、最終日の本会議において意見書につ

いては当委員会で発議することといたします。 

  ここで暫時休憩といたします。 

 

休憩 午前１０時１５分 

 

再開 午前１０時１５分 

 

○齊藤委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎その他 

○齊藤委員長 それでは、次第４、その他に入りま

す。 

  委員の皆様から何かございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○齊藤委員長 事務局から何かありますか。 

  事務局。 

○鎌田事務局書記 （事務連絡） 

  それでは、次第４のその他を終了いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎閉会の宣告 

○齊藤委員長 以上で、今定例会における委員会の

議事日程は全て終了いたしました。 

  本委員会の審査報告書は、本職が作成し、議長

に提出いたしますので、ご一任くださいますよう

お願いいたします。 

  これをもちまして、総務企画常任委員会を閉会

いたします。 

  お疲れさまでした。 

 

閉会 午前１０時２１分 

 


